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Question 10

[Objectt &valuateur |LL6.0.1 [Exemple du modale comptable [1Z points
|harmoni

Situation de départ
Vous travaillez au sein de 'administration des finances de I'administration cantonale. Votre
supérieur-e hiérarchique vous charge de donner aux membres des autorités fraichement élus des
informations sur des thémes importants du domaine des finances.

Pourles tiches 2.3 e figurant ci-dessous, vous pouvez rapporter vos solutions aux modéles
‘comptables harmonisés 1 (MCH1) ou 2 (MCH2). Toutes les solutions des taches a. 3 . doivent se.
rapporter au méme modéle comptable. Vous devez donc opter pour un modzle et apporter des
Solutions seulement aux tiches de Ia partie en question.

opte pour le modéle suivant
0 Modéle comptable harmonisé 1 (MCHI) > Téches al. a el.

0 Modéle comptable harmonisé 2 (MCH2) > Taches a2. 3 e2.

Taches pour MCH1
3L Présentez a structure du modéle comptable selon MCHL. Pour ce faire, insérez les termes ci-
dessous dans e modéle. Vous obtiendrez % point par terme inséré correctement

total 4 points)
Passif, compte des investissements, charges, recettes, compte capital, actifs produits,
‘compte de fonctionnement
ML
Compte. Compte.
copical administratf|
T T
At possts Comprede Compte des
fonctionnement investssements
— T — T
Charges Produits Recetces
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b1 Le compte capital étabit une distinction entre patrimoine financier et patrimoine.
administratif. Décrivez les contenus du patrimoine financier et du patrimoine administratit
Vous obtiendrez 1 point par description correcte (total :2 points).

[Potrimoine financier | Comprennent l fortune qui peut étre cédée sans que cela contrevienne
s exécution des taches de droi public

[Patrimaine administrat | Comprend s éléments de la fortune utlsés directement pour
Fexécution des téches publiues

€1 Indiquez i les opérations comptables citées ci-dessous entrent dans le compte de
fonctionnement ou dans le compte des investissements. Pour chague réponse correcte vous
obtiendrez % point (total: 2 points).

[Compte des’
linvestissements

[Aménagement giobal & une route cantonale. x

[Saaires des membres du personnel administratit x

[Dépenses damortissement x

[Construction dun nouveau b3timent sdministratt x

1. Le plan comptable des administrations publiques peut étre ciassé selon trois types. Citez
et types de classification et décrivez leur structure. Vous obtiendrez 1 point par type de
classifcation avec description correcte total - 2 points).

[Type de dassification [Description dela structure

Classification fonctionnelle Classification en fonction des domaines d'activité (par
‘exemple sécurité publique)

Classifcation par nature lassification par aspects économiques et sociau, comme
nature des codts, ou par groupes de biens, comme charges
dlu personnel, charges des biens et services, efc.

‘autre solution

Classification insttutionnelle Classfication selon fes départements ou les directions.

L Parmi les affirmations suivantes, marquez lesquelles sont justes et lesquelles sont fausses.
Vous obtiendrez % point par solution correcte (total : 2 points).

Jiuste [Faux

[Fexcédent de produits ou de charges provenant du compte de fonctionnement st | | x
ftransféré dans le compte capta.

[Dans e capital propre sont comptabilses tous Ies ments de fa fortune & un canton. x
[L= compte copital st comparable au bilan d une entreprise privée. x
[Dans les inancerents spéciau sont comptabilisées les recettes e les d2penses -

[prévues pour un objet précis (de domaines autofinancés, par exerple centres de
Jistribution electrique)
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Taches pour MCH2
32 Présentez a structure du modéle comptable selon MCH2. Pour ce fare, insérez les termes ci-
dessous dans e modéle. Vous obtiendrez % point par terme inséré correctement

(total : 4 points).
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b2, Le bilan établit une distinction entre patrimoine financier et patrimoine administratif. Décrivez
les contenus du patrimoine financier et du patrimoine administratif. Vous obtiendrez 1 point
par description correcte (total : 2 points).

[Potrimoine financier | Comprennent l fortune qui peut étre cédée sans que cela contrevienne
s exécution des taches de droit public

[patrimoine administratil | Gomprenc s éléments de la fortune utiisés directement pour

Fexécution des téches publiques

€. Indiquez i les opérations comptables citées ci-dessous entrent dans le compte de résultat ou
dans e compte des investissements. Pour chaque réponse correcte vous obtiendrez % point

total 2 points)
[Compte de résultat [Compte des
linvestissements
[Aménagement giobal & une route cantonale. x
[Saaires des membres du personnel administratit X
[D2penses damortissement x
[Construction d'un nouveau batiment administrati x
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2. Le plan comptable des administrations publiques peut étre ciassé selon trois types. Citez
et types de classification et décrivez leur structure. Vous obtiendrez 1 point par type de
classifcation avec description correcte total - 2 points).

[Description de fa structure.

Classifcation en fonction des domaines o activté (par exemple

sécurité publique)

Classification institutionnelle - Classifcation selon les départements oules directions

Classification par nature | Classifcation par aspects économigues et sociaus, comme nature
des coilts ou par groupes de biens, comme charges du personnel,
‘charges des biens et services, etc.

‘Autre solution

2. Parmi les affirmations suivantes, marquez lesquelles sont justes et lesquelles sont fausses.
Vous obtiendrez % point par solution correcte (total : 2 points).

Tuste

Fau

larain ».

[F= Flux d trésorerie pet présenter un cash flow négati appele « cash

l¢'un canton.

[Dans le capital propre sont comptabilises tous les 2lements de la fortune.

[ie bilan est un compte dynamique, relati 3 une certaine période.

[Pans les financements spaciaux sont comptabilisées les recetes et les
|dépenses prévues pour un objet précis (de domaines autofinances, par
lexemple centres de distribution électrique).
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Question 9

[Objectt Evaluateur [116.11

[Exemples du modele comptable
|harmonisé

[1Z points

Situation de départ

‘Aprés votre apprentissage, vous travailez au sein d'une administration publique. Votre apprenti
Vous pose quelques questions sur le modéle comptable harmonise.

Cette question est composée de trois parties (de 2. c). Vous pourrez obtenir 12 points au

Tache

a. Citez pour chaque critére (modéle, amortissements supplémentaires, annexe, fiux de trésorerie)
une différence entre le MCHL et le MCH2. Vous obtiendrez 1 point par différence correcte,

total 4 points.
CHL wicH2

1) Modéle (structure) 1) Modéle (structure]
Compte capital Bilan

Compte de fonctionnement. Compte de résultat
Compte des investissements Compte des investissements
Annexe Annexe

2) Amortissements supplémentaires

2) Amortissements supplémentaires

Possibles sans restriction, pour autant qu'ils

soient budgetisés et quls ne causent pas de.
découvert du bilan

Ne sont plus possibles, ne correspondent pas
Gl « true and fair view »,instrument de.
remplacement : apport dans réserves/capital
propre

3) Annexe

3) Annexe

Contenu partiellement non essentiel
(par exemple liste des changements de plus
‘de CHF 1000~ survenus dans [nventaire)

Lannexe s'appuie sur des standards de
I'économie privee.

) Flux de trésorerie

] Flux de trésorerie

Pas préw

Indication de correction tache a.

Dfautres solutions sont possibles, par exemple
- Ancrage systéme de controle interne (pour 1)

- Changements dans les comptes rendus (pour 1, 3,4)

- Nouveau plan comptable (pour 1)

- « True and fair view » (prescriptions en matiére d établissement de bilans) (pour 1, 2)
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b Citez deux avantages du MCH? et justifiez-les. Vous obtiendrez 2 points par avantage correct

avec a justification pertinente, total 4 points.

sur la comptabilté de I'conomie privée.

de droit public (true and fair view).

1) Le MCH2 donne une représentation améliorée et plus logique de la clasification
fonctionnelle et de a clossfication par nature et permet ainsi d'avoir un alignement | |——

2) Lo MCH2 représente ouvertement les réserves financiéres des communes et permet
ainsi davoir une représentation factuele de la ituation financiére des corporations.

Indication de correction tache b.
Dfautres solutions sont possibles, par exemple

1) Alignement sur la comptabilité de I'économie privée

2) ntroduction d'amortissements en matiére déconomie d'entreprise (linéaires en fonction de la

durée de vie)
3) Gestion obligatoire d'un flux de trésorerie.

. Indiquez i les déclarations suvantes concernant le modzle comptable harmonise sont correctes
ouincorrectes et corrigez les éventuslles déclarations incorrectes. Vous obtiendrez 1 point par
réponse correcte avec correction éventuelle, total 4 points.

Wesage Tuste | Faux | Gorvection &ventuelle.

L= compte copial préserte une projection e

des rapports entre fortune et dettes. | ayitd" & une date de
e

= patrimaine inandier indiaue 63 ements

de a fortune dont une autorié peut

disposer et quelle peut évaluer selon des:

princpes commerciaux.

entsde e et e oo X || tepetamone adminstray

&tre cédés sans probléme. geals 5 = <

Dans a colonne des passf e compte 5

capital indique les créances envers des tiers. Bl || e

Indication de correction téche c.
ily a1 point par ligne. Pas de points partiels.

18

obtenus




